

## 淄博招商引资不按“暂停键” 21个项目实现“在线签” 项目总投资287.7亿元 外来投资245.8亿元

记者 王莉莉 赵博文 报道  
晨报淄博2月20日讯  
2020年春节，一场新冠肺炎疫情的突袭，让各项工作经历了最特殊的开年。

越是困难越向前，办法总比困难多。在打好疫情防控阻击战的特殊时期，淄博市招商引资工作不按“暂停键”，适时转变招商引资方式方法，创新实行“不见面招商”，确保企业家投资淄博的热情、签约落地和积极推进的项目，绝不因疫情受到影响和阻断。

2月20日上午，淄博市招商引资项目网上签约仪式上，淄博市领导江敦涛、于海田、马晓磊、毕司东、盖卫星、谭秀中，以及张店区、淄川区、临淄区、淄博经开区和市发改委、市工信局、市商务局、市投资促进局相关负责人，与投资淄博的外来“城市发展合伙人”屏对屏成功“牵手”。

当天，总投资37亿元的淄博缤纷之城项目、总投资1.8亿元的蛋白质工程与生物合成产

业化项目、总投资67亿元的高性能半导体测试用弹簧探针项目以及总投资5.06亿元的新型高端医用科技研发中心项目在主场进行了“网签”。与此同时，各区县、功能区分会场同步签约招商引资项目17个。仅当天的21个签约项目总投资达287.7亿元，外来投资245.8亿元。

当前，仍处于战“疫”关键期，以视频会议这种特殊方式，举行淄博市招商引资项目签约仪式，既是近期全市招商引资成果的集中展示，也表明了市委、市政府在抓好疫情防控同时，全力推进项目建设的坚定决心，更体现了各位企业家对淄博市发展前景的充分信任。

淄博市委书记江敦涛在当天的致辞中表示：“这场突如其来的新冠肺炎疫情，动摇不了我们‘凤凰涅槃、加速崛起’的坚定信心，更阻挡不了我们开拓奋进的铿锵脚步。”记者从现场获悉，自疫情发生以来，淄博市已累计

完成网上签约项目64个，总投资568.1亿元。一组简单的数据，成为战“疫”期间淄博市开拓新思维、不等不靠早动手、全力以赴抓好改革发展稳定的最好佐证。

招商引资是经济发展的源头活水，是做好经济工作的重头戏，抓招商就是抓项目，抓项目就是抓发展。回头看，其实不难发现，淄博在战“疫”期间从未“暂停”发展的脚步。

2月4日，淄博重磅出台《淄博市支持企业应对疫情稳定生产政策措施》，“12条”条条是干货，为企业减轻负担的同时，提供“真金白银”的支持；紧跟着，淄博市发改委印发《关于做好2020年市重大项目服务保障工作的通知》：2020年淄博市委、市政府安排市重大项目265个，总投资3850亿元，年度计划840亿元，续建的120个项目2月底前全部复工，新开工的125个项目一季度开工率达到40%以上。

2月14日，淄博市委市政府召开经济运行和重大项目建设调度分析会议，强调坚持疫情防控和经济发展两手抓两手硬，以超常规举措推动经济平稳健康发展，确保全面完成全年目标任务；为确保淄博市重点工程吉利新能源多功能高端商用车项目顺利进行，市区两级一路绿灯，保障有力，特事特办，总长2.8公里的高压线迁改工程，2月18日在网上完成开标工作，这是淄博市首个网上开标项目……

栽下梧桐树，引得凤凰来。政策好、环境优、服务强，有了成长的“沃土”，企业才会勇往直前。记者从当天的签约仪式上了解到，此次签约项目涵盖了信息技术、数字共享经济、高端装备制造、新材料、新医药、新能源，以及现代服务业、文化旅游、医养健康、高效农业等多个领域，科技含量高，带动能力强，将有效助推淄博的新旧动能转换。

比如与韩国合作建设的半

导体测试用弹簧探针和高精密连接器项目，总投资67亿元，全部建成后年实现销售收入200亿元，高端连接器达到国际领先水平，占到全世界份额的三分之一，填补国内空白；总投资30亿元的中科院激光熔覆合金材料项目，技术属于国内行业领先水平，多项专利技术远超国际行业水平，完全可以替代国外进口产品，项目完全建成后，年实现销售收入100亿元，税收10亿元，提供就业岗位2000个。

正如当天的签约仪式上淄博市副市长、市长于海田所说：“这些项目的成功签约，必将对淄博市加快新旧动能转换、产业转型升级，实现凤凰涅槃、加速崛起产生重要引领和推动作用。”

有了投资者的开阔视野、敏锐眼光和高远志向，加之淄博市最好的政策、最优的环境和最暖的服务，我们相信，“城市发展合伙人”与淄博必定能携手开创互利共赢发展的美好未来。

## 中小企业医保缓缴期间免收滞纳金

### 淄博医保出台细则 疫情期间实行网上申请

记者 刘文思

通讯员 韩鹏 齐迪 报道

晨报淄博2月20日讯  
淄博中小企业缓缴医保费的细则来了！近日，淄博市医保中心下发《关于在疫情期间中小企业缓缴医疗保险费有关经办工作的通知》，允许中小企业申请缓缴医疗保险、生育保险费，缓缴期最长6个月。缓缴期间免收滞纳金。

滞纳金。

为解决受疫情影响，生产经营暂时困难，无力按时缴纳职工医疗保险、生育保险费的中小企业，市医疗保障部门积极出台政策，允许中小企业申请缓缴医疗保险、生育保险费，缓缴期最长6个月。缓缴期间免收滞纳金，职工可按规定依法享受医疗、生育保险待遇。

在申请办理方式上，疫情期间实行网上申请，不见面办理。申请缓缴职工医疗、生育保险费的中小企业，向所属医疗保障服务中心提供《淄博市疫情防控期间中小企业缓缴医疗保险费申请表》和企业当月银行存款日记账及银行对账单，将申报材料扫描件上传至所属医疗保障服务中心电子邮箱。医疗保障服务

中心受理后，及时电话通知缓缴结果。

特别需要注意的是，职工到达退休年龄或需办理医疗保险关系转移的，企业可通过医保网

上服务大厅单独为其缴纳医疗保险费。为参保企业开通绿色通道，做到简化办、特事特办、急事急办，全力服务好企业医保业务办理。

更多内容详见  
本报官方微信及“掌握鲁中”APP



大众日报 淄博融媒体中心



更多权威报道关注  
鲁中晨报官方微信

### 众志成城 全民战疫 戴口罩 常锻炼

## 做好个人防护

